
r
SZENTES, 1919. XIX. ÉVFOLYAM 111. SZÁM. PÉNTEK. ÁPRILIS 25.

ÚJSÁG
Megjelenik mindennap. 

Előfizetési ára Szentesen és elárusító he­
lyeken : negyedévre 18—K. Alföldi Ellenzék Magánhirdelésck árszabás szerint. 

Egyes szám éra 20 fillér.

Minden munkanélküli proletárnak a vöiöshedseregben a helye!

Rendeletek.
Tilot3 a katonaruhák ,á dtjis­

teni.
A szociális termés nép biztossága 

közli, hogy katonai szöveteket ruhákká 
átfesteni tilos.

Ruházati üzletek nyilvántar­
tása.

A szociális termés népbiztosságának 
rendeletére a ruházati cikkeket árusító 
üzletekkel kapcsolatos üzemekben a 
munka folytatandó, az árusítás azonban 
továbbra is tilos.

A női kalapüzletek nyilvántarthatok 
és árusíthatnak .

„kí - elhelyezni s ugyan- melynek jövedelme a korona min- 
t c,somagolt, ,ór* denkori viselőjét illette volna Ezt ag> klvul uiahh 1— végrendelkezést 1913-ban oda mó-

dositotfg, hogy a hitbizomény jö­
vedelme- ek egy tizede, azonban leg­
kevesebb négyszázezer korona 1- 
Lsse az örökösöket. Majd 1917-ben 
az a kori császári magán családi 
ö. p..fs az örökösök közt megegye- 
zés jött létre, mely szerint az egyes 
birtokok és a hitbizományhoz tar­
tozó értékpapírok tizeo'része a há­
rom kiskorú örököst illette volna.

A kormánytanács arra az ál-

gyakon kívül újabb kétmillió koro­
nát megérő ékszert adott elő.

A békekonferencia hírei.
New Yorkból jelentik : (Szikráid 

yiraO A Daily Newsnek jelentik Pá- 
■ r.ls~5 Fiume kérdésében Wilson 
i as tJrlandó között annyira kiélese- 

dett a helyzet, hogy komoly vál­
ságtól ell tartani Amerikai diplo- 

: P.a<7.*f^. körökben félh'vatalosan már 
közölték, hogy az olasz knak a 
békeértekezletrol való visszavonu

Telefon jelentések,
A vörös hadsereg jelentése.

A Magyar Távirati Iroda jelen­
ti : Folyó hó 23 án a románok elő­
renyomulásukat főképen a keleti 
hadsereg déli szárnya ellen folytat­
ták és a legutóbbi jelentések sze­
rint Kürtös Sarkad, a Sebes Körös 
mentén Komódi, továbbá Debrecen 
Mátészal a vonalén állottak. Deb 
recenből csupán a román lovasság 
nyomult előre.

Különösen vitéz magatartást 
tanúsítanak a tanácskormányhoz hü 
székelyek, akik több napi véres 
harc után még mindig Mátészalká­
nál küzdenek, közvetlen érintkezés­
ben a románokkal.

Az Ung torkolata közelében 
néh ny kilométernyire előrenyomult 
cseh csapatokat visszavertük. — 
Egyébként a csehek csupán Ung 
vár közvetlen közelében Örderna 
község ellen nyomullak előre, me­
lyet elfoglaltak.

A csehek között a kommuniz­
mus terjed.

Ferenc Ferdmánd kincsei.
Bécsből jelentik : Ferenc Fer- 

dinándnak és feleségének egyik 
vidéki kastélyában rengeteg műkin­
cset találtak. Megállapították, hogy 
a kastélyból harminchárom ládát 
tele arany ékszerekkel és értéktár­
gyakkal el akar ak szállítani. Az 
ékszerek elhurcolását azonban a 
csehek megakadályozták. A kas'.ély 
felügyelője bevallotta a hatóságok­
nak, hogy az ékszereket Prága

, |.Q , I. t « s pontra helyezkedett, hocv a voltasa valószínűnek tekinthető. Ha j császár végrendeletét helyesbíteni 
í Olaszország rendkívüli intézkedése- kell és újabb tárgyalásoké finn ; két kötne, Az 1 gyesült Államok ; folyamatba. Iargyalasokat ,enni

r ranciaorszaggal és Nagybrittániá- ]----------------------—- _ _______
val együtt békét kötne a volt köz- j Felhívás I
ponti hatalmak országaival. Olasz- r A 0 

■ ország ebben Sz esetben elveszti i A ,sz.amu, vörcs őrkerülef 
I azt a kedvezményt, hogy a nép- F®raric®no„ ,aga felszólítja az erdé- 
I szövetség eredeti tagjai közé tar- ~ \ vofós pröket, minden volt csend- 
f tozzék. Pénzügyőrt és rer dőrt, akik
í Wilson szilárdan ragaszkodik a,° .°m’. %ÍlaF' Szo,nok Doboka, 
j ahoz az álláspontjához, hogy Fiú- ^ ~lsoIf har*. ordaaranyos, Kb küküllő 
; mét nemzetközi kikötőnek kell mi- 1 INagykuklmo es Udvarhelyvárme-
> nősíteni s visszautasítja az olaszok gyek ,eruleten teljesítettek szolgáin- 
: iváns gél. akik lelje, szuverén! 1 '°l- hnvv

> tast akarnak Fiume felett a londoni
{ titkos egyezmény értelmében.

tot, hogy haladéktalanul jelentkez­
zenek a 2 sz mu vörös őrparancs^ 
noksagnai Jászberényben.

New-Yoikból jelentik : A Daily News 
párisi szikratávirata. A békeszerződés 
aligha lesz készen akkorra mire a német 
békedelegátusok Versaillesbe érkeznek 
és valószínűleg néhány napot kell vár- 
niok, mig a szöveget az antant bizott- 
ságtól átvehetik.

Volt élelmezési tisztek jelent- 
kezzenek.

Valamennyi nem tényleges vi 
szon> ban levő, illetve jelenleg tény­
leges szolgálatban nem álló volt 
élelmezési tiszt tartozik 24 órán 

.; belül a hadügyi népbiztosság 52 
New Yorkból jelentik: (Párisi csztalyénak táviratilag jelenteni : 

szikratóvirat) A ármennyire igye- i navet- vo“ rendfokozatát, foglalko- 
keznek is a tények jelentőségét csők- j ZFS. *’ tar|ózl<odási helyét, születési 
kenteni kétségtelen, hogy Olaszor- > evé
szág már is visszavonult a béke- ) z. k*ezt ,a rendelkezést nem 
értekezletről és 48 óra óta nem < .e,,.esiP forradalmi törvényszék elé 
v sz részt a négyestanács ülésein. \ allillalik-_
Áz olaszok azt mondják, hogy nem i n Y"„"T 7," 7“'---------- —
engedhetnek és csak két eshetőség S ° w katonák felemelt illet- 
között áll módjukban választani: ! menyei.
vagy forradalom, vagy a békeérie- j Budapestről jelentik : A hadüg> i nép 
kéziéiről való visszavonulói közt. i biztosság a vörös katonák szolgálati jula- 
önként értetődő dolog, hogy az i lomdiját havi 50 koronáról 100 koronára., 
utóbbi eszközhöz folyamodnak. * fl - 1 •

Ferenc Jóxsej végrer delete.
Bécsből jelentik : Ferenc József 

végrendeletével foglalkozott a kor- 
mánytanács. Annak idején a csá­
szár végrendeletében hatmillió ko­
rona családi hifbizománynak szánt,

a családi pótlékot családtagonként 50 ko­
ronáról szintén 100 koronára emelte fel. 
A felemelt illetékeken felül természetesen 
változatlanul tovább járnak : a zsold napi 
15 koronával, lakbér havi 50 koronával, 
az élelmezési adag vállsága ez időszerint 
nap. 7.52 koronával, ruhahasználali juta- 
lomdij havi 33 koronával.

*• • . í
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A vőrőshadsereg, a munka hadserege, 
tagjai fizikai és szel'érni munkások.

.111 szám.

A csehek nem küldenek csapa­
toka t Magya rorez ígr %.

Bécsből jelantik : A Neuer Tag prá. 
gai lap értesülése szerint a cseh kormány 
nem fog csapatokat küldeni Magyaror­
szág ellen. Erre az elhatározásra a szo­
ciáldemokraták magatartása bi rla rá a 
kormányt, akik ellenkeznek mindenféle 
magyarországi intervenciót.

A magyarországi román kom­
munista pírt kiáltványa.

Budapestről jelentik: A ma­
gyarországi román kommunista párt 
budapesti osztálya a következő fel­
hívást bocsátotta ki:

Elvtársak I Mi Magyarországon 
tartózkodó román proletárok n g / 
tiltakozó gyűlésre hívunk össze 
benneteket április z7-én délután 4 
ór ra a parlament előtti térre, ahon­
nan tiltakozásunkat küldjük el azok 
ellen a románok ellen, akik támad­
ják ezt a szocialista proletárköz tár­
saságot és ide küldi csapataikat.

EL-társak ! Az egész világ pro- 
letárságának meg kell hallani tilta­
kozásunkat, nehogy magunkra ma­
radjunk a kapitalizmus ellen vívott 
harcban. Jöjjetek el mindannyian, 
kicsinyek és nagyok, fiatalok és 
öregek, hogy mindnyájan, aki a 
I apitalista járom és rabszolgaság 
ellen harcolun , tanúságot tegyün< 
proletár összetartozundóságun ról.

A magyarországi román 
•ommunista párt 

budapesti osztálya.

Terjed a bolsevizmue
Párisból jelentik: Ideérkezett 

hírek szerint Danzingban a bolse­
visták kerítették a kezükbe a ha­
talmat.

Magyarok kiutasítása Bécsből
Bécsből jelentik : A rendőri 

pójtóiroda jelentése szerint azok 
közül, akik legújabban Bécsbeözön­
löttek, eddig 700 embert utaztatott 
el a bécsi rendőrség. Ezek között 
nagyszámú magyar arisztokra a, 
bank és ipari kapacitás, valamint 
számos bolseviki agitátor.

Kun Béla a he'yzelröl.
Bécsből jelentik : A Neues Wie­

ner Tagblatt tudósítója az éjszaka 
folyamán telefonbeszélgetést folyta­
tott Kun Bélával.

Arra a kérdésre : milyen a fron­
en a helyzet, azt válaszolta Kun 
Béla : A helyzet ma jobb, mint teg- 
nap volt. Iegnap a csapatok fegyel­
mezetlenül viselkedtek, ma azon­
ban már megvan a fegyelem. Ál­
landóan érintkezésben vagyok a 
fronttal és teljes bizalom tölt el

Arra kérdésre, milyen a han- 
gulat Bundapesten kijelentette Kun 
Béla Olyan emelkedett hangulatot,

amilyen Budapesten most van, 
még sohasem láttam. A kávéházak 
is csak a nap bizonyos részeiben 
tarthatók nyitva. Ennek azonban 
csak az a magyarázata, hogy a 
kávéházakat a burzsoák gyülekező 
helyének tekintjük, amelyekben el 
lenforrada mat csinálnak.

Mi együtt megyünk — folytatta 
Kun Béla — a felfegyverzett mun­
kássággal, velük harcolunk és ha 
szükséges, velük vérzőnk el. Po­
gány evtárs, mint egy hadosztály 
politikai megbízottja, Nyíregyházán 
van, Böhm elvtárs a front főparancs­
noka, Számuelly elvtárs a f ont 
mögötti terület biztosa, Vágó elvtárs 
szintén a fronton van és Vantus 
elvtárs ma megy a frontra. — Még 
mindig sok ember jelentkezik a 
frontra. Mi semmiféle kényszeresz 
közt nem alkalmazunk, az emberek 
önkéntesen védik hazájukat. Erő­
szakot egyáltalán nem ismerünk.

A világforradalom mindinkább 
közelebb jön, óriás léptekkel köze­
ledik is már. Orosz testvéreink is a 
mi oldalunkon állanak. Ennek bi 
zonysá^a az, hogy minden élelmi­
szerrel, ellátnak.

Élelmiszerhiány Budapesten 
nincs, elég kenyerünk, húsúnk, fő 
zelékünk van, mindig lesz is elég, 
sőt fölösleges is.

A vöröt hadsereg ha el
— A vőrőshadsereg tábor zó 

bizottsága egész héten naponta d. 
e. 10 órakor a volt úri kaszinó 
helyiségében működik. Jelentkezzen 
minden olyan proletár fegyveres 
szóig latra, aki nem dolgozik fontos 
közüzemeknél, vagy a szántófölde­
ken. A proletár uralom megvédése 
érdekében igen sok katonára van 
szükség és áruló az, aki nem siet 
segítségére a kormányzótanácsnak, 
mely erélyes intézkedéseivel letöri 
a tőke uralmát és a hatalmat a 
dolgozó milliók kezébe adja a ki­
váltságos tizez ek kezéből. Szentes 
dolgozó népe sem maradhat el más 
városoktól. Minden városban ezré­
vel siettek a proletárok a vörös lo- 
bogó alá, siessetek ti is.

Távirati jelentések,
Kik kaphatják ki az érettségit ?

Az érettségi bizonyítvány csak 
a‘í“Or adható ki a tantestület ré­
széről, ha a tanuló vörös had­
seregbe való felvételét a bevonu­
lásra illetékes csapattest mellé ki­
nevezett politikai me^b zott aláírá­
sával igaz Íja.

Cseh szedd demokraták 
Magyarországért.

.Prágából jelentik : A cseh szo­
ciáldemokrata pórt elhatározta, hogy

a cseh intervenció ellen, a ár az 
orosz, akár a magyar tanácskoztál 
saság ellen irányuljon is az, min­
den energiáját latba veti.

Massaryk köztársasági elnök a 
nála járt küldöttségnek kijelentette 
hogy a cseh—tót kormány néni 
avatkozik idegen állam belső ügye­
ibe addig, mig az állam integritása 
nincsen veszélyeztetve. A katonai 
mozdulatok nem irányulnak Ma 
gyarország ellen. A cél az állam 
határainak biztosítósa.

A cseh munkásság elhatározta, 
hogy ha Kramarz megindítja az of- 
fenzivát, beszüntetik munkát és 
sztrájkba állanak.

Megszűnt a kdvékőzpont.
Budapestről jelentik : A közel­

látási népbiztosság a kávéközpon­
tot megszüntette. Azokban az ügyek 
ben, melyeket pedig a kávéközpont 
intézett, ezentúl a haditermény gyar­
matáru osztály lesz illefé es.

Mindenkinek dolgozni kell.
Budapestről jelentik: A proletárdik­

tatúra teljesen felborította Budape.t tár­
sadalmi rétegeződését. Weiss Manfréd 
leánya irodai alkalmazást kér a csepeli 
tölténygyárban. Widder Henrik egyik le­
ánya német, francia, angol órákat ad, a 
másik zongoraórákat. Bakonyi Zsigmond 
bankigazgató leánya a szocializálás! nép­
biztosságnál működik, Hatvani Lili kabaré 
színpadon lép fel. Több lipótvárosi hölgy 
moziknál akar érvényesülni.

Pogány népbiztos Kisvárdán.
Kisvárdáról jelentik: Pogány 

József népbiztos tegnap délután 
Kisvárdóra érkezett, ahol népgyü 
lést tartottak. A népbiztos nagyha­
tású beszédet mondott, melyben rá­
mutatott a mindenütt próbálkozó 
ellenforradalomra, amely Kisvórdán 
is felütötte a fejét, de a munkásság 
rögtön végzett vele.

Edenforradalom Aleótendoán.
Alsólendván ellenforradalom tört ki. 

Az ellenforradalmárok az ottani direktóriu 
mot letartóztatták, átvették a rendelkezési, 
érintkezést kerestek a jugoszláv' csapatok* 
kai, megszállották a postát s Zalaeger­
szegre leadták azt a t lefonjelentést, hogy 
négy zászlóalj jugoszláv katonaság ágyuk 
kai bevonult Alsólendvára, ezerötszáz vö­
rös katona az ellenforradalomhoz csatla­
kozott.

A jugoszláv csapatok azonban meg 
sem mozdultak, nemhogy Alsólendvát 
megszállották volna s a vörös katonák is 
amikor megtudták az ellenforradalmi 
kísérletet, a direktóriumot kiszabadították, 
az ellenforradalom vezetőit letartóztatták. 
A fővezér : Kecskeméti Albert alsólend- 
vai ügyvéd megszökött. A polgári társa- 
d lom tizenhét legtekintélyesebb tagját 
túszul kijelölték.

PsAessaiáA

I
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Volt tartalékos tisztek 1 Y^öshadseregnek vezetőkre van szük-
~ &égc, Pr ölet ár-lisztek jelentkezzetek !

Hogy ítélkeztek Áchim gyilkosa 
f**tr.

Vass István nyugalmazott csendőrőr­
mester a rákosszenlmihályi direktórium 
előtt jegyzőkönybe mondta a következő­
ket :

Az a biró, akit az Achim elleni gyil 
kosság vizsgálatával megbíztak, azt a két 
csendőrt, akik a tetteseket őrizetbe vették 
kioktatta a tanúvallomásra. A gyilkosok­
nak nem is történt bajuk. A két csendőr 
azonban a v lágháboru elején amikor be­
vonult, feljelentette a vizsgálóbírót s az 
egész bíróságot, mire az szolidaritást vál­
lalt a vizsgálóbíróval. A két csendőrt min 

-9 den kihallgatás nélkül elfogták, egy évre 
hadbróság elé állították. A tárgyaláson 
azonban kiderült a két csendőr teljes ár- 
atlansága.

A honvéd hadosztálybiróság a két 
csendőr ügyet uj tárgyalásra utasítja- 
Hazai Samu volt honvédelmi miniszter 
intézkedésére az uj tárgyaláson elnökölt 
százados-hadbiré kijelentette, hogy felsőbb 
helyről kapott parancsot a két csendőr 
elitélésére, aki nemleges sza azatot adott 
le a bíróság tagjai közül, az ellen azon­
nal hadbírói eljárást indítanak. A két 
csendőrt tényleg el is Ítélték az eltöltött 
vizsgálati fogságon felül egyévi súlyos­
bított börtönre. Az elnöklő százados- 
hadbíró ámaggyá lépett elő.

Vass István kéri az ügy újból való 
tárgyalását.

Volt géppt skasok hóz 1
A hadügyi népbiztosság felhív­

ja mindazokat, akiket volt közös 
és honvédcsap* toknál géppuskás 
szolgálatra kiképeztek vagy ah al­
maztak, hogy a vörös hadsereg 
géppuskás alakulatainál teljesítendő 
szolgálatra sürgősen jelentkezzenek.

Jelentkezni lehet vidéken a ren­
des toborzó bizottságoknál.

Milyen fesz az uj bíróság?
Ládái igazságügyi népbiztos 

nyilatkozata.
Az igazságügyi népbiztosságnál 

most folyik a bíróságok átszervezé­
sének mun áj a. Ládái István igaz­
ságügyi népbiztos az uj birós gi 
szervezetek megalakításáról a kö­
vetkező nyilatkozatot tette :

A Tanácsköztársaság bírósági 
szervezetének kiépítése már adva 
van a Tanácsköztársaság alkotmá­
nyával. Minden hatalom a dolgozó 
nép kezébe kerül, oda kell tehát 
jutnia birskodás közhatalmának 
is. így lesz élő valósággá a törté­
nelmi iskolának az a célja, hogy a 
nép ítélkezzék. Nagy vonalakban 
előreláthatóan a következőképen 
alakul ki első fokon a biráskod. s 
rendszere :

Polg ri ügyei ben minden falu 
ban, minden v rosban s továbbá 
Jninden járási székhelyen az oltmü- 
ködő munkás, katona és földmives-

tanácsok keretében községi (falusi) 
illetve város és járási tanácsbirósá 
gok alakulnak. A hatáskört érték­
határ nem befolyásolja, az illetékes­
ség pedig úgy alakul, hogy a fa­
lusi tanácsbiróság ítélkezik azokban 
az ügyekben, melyek ugyanannak 
a falunak lakosai között merülnek 
fel, a városi tanácsbiróság jár el 
minden olyan perben, melynek al 
perese a város területén lakik. Vé­
gül a járási tanácsbirósághoz van­
nak utalva azok a perek, melyek 
a 1 ülönböző falvakban lakók kö­
zött folynak, továbbá a faluban és 
városban lakó felek között folyó pe­
rek, ha a felperes városban lakik. 
Fordított esetben ugyanis a városi 
tanácsbiróság jár el.

Budapesten a kerületi tanácsok 
keretében kerületi tanácsbiróságok 
alakulnak. Ezek Ítélnek azokban a 
perekben, melyekben az alperes 
budapesti lakos. Itt nem mértékadó 
az, hogy az alperes melyik kerület­
ben lakik.

Mindezek a bíróságok három­
tagú tanácsban ítélkeznek. A tanács 
tagjait az intézőbizottságok az egész 
dolgozó lakosságból jelölik ki és 
úgy osztják be őket, hogy egy-egy 
minél ritkábban kerüljön sorra. Min­
denkit, aki 18-ik Jelevét betöltötte, 
nemre való tekintet nélkül kilehet 
jelölni, ha egyébként választójoga 
van. Az elv az, hogy a bíráskodás 
nemcsak jog, hanem kötelesség is. 
Állandóbb jellegű lesz az elnök, de 
az állását sem szervezik meg hiva- 
talszerüen.

A falusi (község) tanácsbirósá­
gok kivételével minden más bíró­
sághoz szakelőadót jelöl ki az 
igazságügyi népbiztos. Ez készíti 
elő az ügyeket a szóbeli előadásra, 
jelen van a tárgyaláson, joga van 
kérdéseket indítványozni, elkészíti 
a határozatok tervezetét és részt 
vesz a tanácskozásokon is, de nincs 
szavazati joga. Az adminisztratív 
munkákban, mint jogi szakértő sze­
repel. Így alakul ki az első folya­
modása bíróságok szervezete. A 
felebbvitel kérdése és a feleb'oviteli 
bíróságok szervezete még nincs 
véglegesen megoldva.

Büntető ügyekben irányadó elv 
az, hogy politikai természetű bűn­
cselekményeket a forradalmi tör­
vényszék bírálja el, minden más 
esetben pedig a büntető igazs g- 
szolgáltatást ugyanaz a bírósági 
szerv végzi, mint a polgári igazs g- 
szolgáltatást.

Közigazgatási ügyekben elvileg 
nincs helye védelemnek, minthogy 
az igazgatás és bir skodás egyké ­
ben egyesül. Választott birós gok 
eljárhatnak egyes konkrét jogviták 
elintézésénél, de egész jogviszony­
nak választott-birós g elé terjeszté­
sében nem egyezhetnek meg a felek.

Ami az egyes speciális jogte

ruleteket illeti, a hagyatéki ügyeket 
bele nem értve az örökösödési pe* 
re _í..a közjegyzőkre lehet bízni. A 
csődügyeket a szociá'is termelés 
népbiztosa veszi át. Meghagyásos 
6 u y?kó, kötelezőjegy, csekk, 
stb. alapján csak a kerületi tanács- 
birós*gok előtt lehet folytatni. Ide 
tartozik még az okiratok megsem­
misítése iránti eljárás is. A bánya­
ügyek a szociális-termelésekkel kö­
vetkeztében megszűnnek. A telek­
könyvi ügyekben a népbiztos ren­
del ki szakembereket. A be'étszer- 
kesztést folytatni kell. A végrehaj­
tást az eddigi szabály-szerint tovább 
folyik, a munkabérek és vagyon 
lefoglalásának revidiálása melleit. 
Cégügyekken a népbiztos rendel ki 
szakembert. A hohtányilvánit st 
egyszerű szabályok mellett közigaz­
gatási utón intézik.

Az uj bíróságok szervezésével 
Párhuzamosan folyik a régi osztály- 
biróságok likvidálasa. A jogerősen 
még el nem in ézett ügyeket az uj 
bíróságok veszik át.

Napihirek.
TÁJÉKOZTATÓ.

Naptár. Péntek, április 25. rom. kath. 
és protestáns Márk ev. Gör.-or. Márk ev. 
Napkél. 5 6. 12 p. nyug. 6 ó. 49 p. 
Ujhold. 30-án 6 ó. 30 p. d. e. esős, 

enyhe idővel.

Május elsejétől kezdve a vasu­
tak nem vállalják a tömegáruk rako­
dását. A volt monarchia területén mü- 
küdő összes vasúti vállalatok — mint a 
„Munka“ értesül — megegyezést készül­
nek kötni, melynek értelmében folyó évi 
május elsejétől kezdve a vasutvállala- 
tok a tömegáruk rakodását egyáltalában 
nem vállalják. A kocsirakományokat ki­
tevő áruk be- és kirakodása ettől az 
időponttól kezdve a szállítmányozó kö­
zönségre fog hárulni. Kivételesen 
egyes állomásokon, melynek nevét ter­
mészetesen idejekorán közhírré feszi, a 
vasutak az ötezer kilogramnyi és ennél 
nagyobb súlyú küldemények rakodását 
is vállalni fogják.

— Az összes bolgárkertészek állami 
szövetkezetben egyesülnek. A földmive- 
lésügyi népbiztosság kertészeti ügyosztálya 
most folytat tárgyalást a bolgár konzulá­
tus utján arra vonatkozóan, hogy az ősz- 
s»es bolgár kertészeket szövetkezetek ke­
retében egyesítsék és a köz szolgálatába 
állítsák. A magyarországi bolgárkertészek 
nagy többsége maga jelentkezett, hogy 
szövetkezeti alapon belekapcsolódjék a 
szövetkezeti termelésbe. A bolgárkertészek 
kezén több ezer hold kert állott az ország 
területén is intenzív művelés alatt

— Átszervezik az árvizsgálóbizott­
ságot. A kormányzótanács rendelkezésére 
az Országos Központi Árvizsgálóbizoltság 
felügyeletil' g a közellátási népbiztosság 
alá tartozik. Ezzel egyidejűleg megkezdő-
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ölik a bizottság átszervezése is. Egysége 
sitik az eljárást, átszervez k a végrehajtó, 
bizottságot és megszüntetik a régi szak 
bizottságokat, amelyek helyébe újakat szer­
veznek. Ezentúl minden szakmának külön 
bizottsága lesz és ezekben csak a szak- 
szervezetek kiküldöttei vehetnek részt. A 
szakbizottságokban tehát kizáróan a fo­
gyasztás es a társadalom érdekeit fogják 
tekintetbe venni az árak megállapításnál. 
Ujja szervezik a vidéki szerveket is és ez­
zel megszüntetik azt az állapotot, hogy a 
vidék félreértelmezett helyi érdekektől ve­
zetve nagyobb árakat állapítson meg.

— Vásár a szomszédban. Csongrá- 
don az országos vásár e hó 27 én vasár­
nap lesz megtartva Vészmentes helyről 
mindenféle állat felhajtható.

— Rendőri hir. Babos János vasúti 
raktárosnak mucsiháti számnélküli tanya 
járói ismeretlen tettes elemelte a kút os­
tobáját. A kér 60 korona.

— Meghívó. A munkástanács hatá­
rozatának megfelelőleg felhívjuk a szentesi 
földmunkéscsoport tagjait, hogy a munka­
közvetítő megválasztása végett vasárnap 
folyó hó 27-én délelőtt 10 órakor a föld­
munkás csoport helyiségében okvetlen je­
lenjenek meg. Rossz idő esetén a válasz­
tás a Munkás Otthonban ejtetik meg. Tag­
sági igazolványát mindenki hozza magá­
val. A csoport vezetősége.

— A gyógyszerészet szocializálása. 
A munkaügyi és népjóléti népbiztosság 
már megszervezte a gyógyszerészet álla­
mosítását. A vegyészeti ipar kommunizá- 
lása általában előrehaladott stádiumban 
van s egyes gyógyszerészeti cikkekből leg­
közelebb mái kivitelre is jut. Átszervezték 
a csecsemő tápszer ipart is és a proletár 
gyermekek részére folyékony maláta ké­
szül. A gyógynövény termelés intenzivebbé 
tétele érdekében állami gyógynövény kí­
sérleti állomás létesül Gödöllőn, ahol a 
földmivelésügyi népbiztosság 30 holdas 
palántatermelő telepet jelöl ki. Ezen a te­
rületen a termelés már megkezdődött. A 
legközelebb exportra jutó makátakivona- 
tot „A Magyar Tanácsköztársaság gyárt­
mánya“ felirattal látják el.

— Értesítés. A szentesi izr. hitköz­
ség templomában a közoktatási Népbiz­
tosságnak a vallás szabad gyakorlásáról 
szóló rendeletét megfelelő magyarázatok 
kíséretében folyó hó 26-án és május hó 
3án a délelőtt tartandó istenitiszteletek 
kezdetén hirdetik ki. Az elöljáróság fel­
szólítja az összes hitközségi (fé fi és nő) 
tagokat, hogy e két istentiszteleten okvet­
lenül jelenjenek meg. A szentesi izr. hit­
község Elöljárósága.

— A gyógynövények termelése. A 
mezőgazdaság egyik eddig elhanyagolt 
ágára, a gyógynövények terhelésére is 
kiterjedt a földművelésügyi népbiatoeság 
figyelme. Most tárgyal ez ügyben a ker­
tészeti ügyek politikai megbízottja szak 
körökkel és az érdekelt termelőkkel; Min 
den bizonyai az eddiginél nagyobb aiá 
nyo-tba fog ez a fon os mezőgazdasági 
ág a proletárság érdekében művelődés 
alá kerülni.

j 7 fogorvos Rendel
f,c ®r12|8 d u. 2—5-ig Petőfi szál 
oda 26-os számú szoba. Müfogak arany­

koronák, aranyhldek, fogtömések fog 
húzás.

A kártya meghűli
Élt egyszer valahol egy bolond ki­

rály. akinek a hábizu végzetesen rög 
eszméjévé vált. Állandóan fegyerben tar­
tó ta népét s le akarta igázni a világot 
Lehet, hegy az ártatlanul kiontott vér 
átka fejére szállt. De még abbén az álla- 
po ban is azon őr öngólt, hogy miképen 
taposhatná le a külőnfé'e népek óriás- 
összességét. Ekkor állt elő az udvari bo­
lond, hogy felséges urának égető kínjain 
segítsen valahogy. Papiroslspokra festette 
a szomszéd népek királyainak képét és 
betanította urát, hogy ha egyik királyt a 
másikkal üti, ez a valóságban is úgy fog 
történni. Ét a kirú'y egész nap festett 
kártyákkal szórakozott, abban a hitben, 
hogy a világot meghódította.

így mondj i el egy mese a kártya 
eredetét, a kártyáét, amely egy bolond 
király őrületéi nemcs-sk a paloták ful- 
laszló kényelmességében vitte, ahol a 
drága idő pazarláséval léha élésdiek 
ütötték agyon a semmittevés gyötrő óráit, 
hanem a kis ekszisztcnciákon keresztül 
le egészen a nincstelen prole árokig szórta 
lélekmérgező bacilusait. Hány száz és 
százezer derék családapa rabul esett a 
förtelmes kártyaasenvedély tekintélyt, be- 
csülest, becsületet rablc és éle et megrontó 
szánalmas őrületének és hány derék csa­
lád my a sirt emiatt estétől reggelig, 
évek hossau során. Nagyon sek ifjú lélek 
már pályája kezdetén a káityasaenve 
dély keresztutra kiöntött rontéskásájába 
lépett és a munkabírásánál- teljeben ket­
tétörött s izmosodó életének rövid végére 
dőrrenő pisztoly tette a pontot

Szentesen a direktórium mai lapunk­
ban ho'-ott hirdetménye szerint aláírta a 
kártya halálos ítéletét s ezzel megnyitót a 
az utat arra nézve, hogy szabad idejü­
ket ne a fülledt kártyaszobák asztalainál 
töltsék az emberen, egészségüket téve 
tönkre, hanem ráérő ide. tikben Írjanak, 
ápolják s védjék egészségüket.

A szesz után a kártya: őszinte tisz­
telet mindazoknak, akik ettől a két ha 
talmas ellenségtől meg akarják és meg 
is bírják szabadítani a magyar népet.

APOLLÓ.
Szombaton, április 26-án dél­
után fél 6 órakor mérsékelt, este 
fél 8 órakor rendes helyérak: 

Amerikai filml

A kormányzó.
Dráma 4 felvonásban. 

Főszerepben : Maré Álla».
Aa amerikai filmgyáifcs hábo­
rús alkotása. Káprázatos kiál­
lítása és gyönyör 0 jelenetei 

feltűnést fognak kelteni.

Jegyeket előre k hét váltani
délelőtt 9—12-'g.

ÜL

Alulírottak úgy a magunk 
mint a nagyszámú rókánvW 
nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejtheteticn 
jó férjemnek, szeretett jó édes 
apánknak, jő testvérünknek és 
kedves rokonunknak

Bellér Láseló
gazdálkodónak

folyó hó 21-én élete 60-ik évé­
ben 8 évi szenvedés után tör 
lent gyászos elhunytál.

Megboldogult drága halottunk 
hült tetemét folyó h* 26-án dél­
után fogjuk 111. Aikelseásy.etca 
16 szám alatti gyássháetol a 
rom kath. egyház aewtertása 
szerint a Kálvária temetőbe 
örök nyu valómra helyaaai.

Szentes, 1919. április hava. 
Adjon az Isten neki «sendee 
pihenést. — Emiébe «Évűnkben 

örökké él.
özv. Bel'ér Lászlóné ízül. La­
katos Terézia özvegye ledér 
Mariska és férje Bugyi Imre, 
Bellér Mariska és férje Bartus 
Lajos, Bellér Juliska gyermekei 

és vejei.

Szentes varos direktóriumától.

Mátéffv Pul orvosnak
,C8t masyar t<‘hene. a 

balpofáján billcgsel A megtaláló, vagy 
útbaigazító jelentkezzek Kossulh-ufca 21 
szóm alatt illő jutalomban részesül. 868

5717 — 1919. szá n.

Hirdetmény.
Közhírré teszi a városi direktórium- 

hegy a mei naptól kezdve • további in­
tézkedésig úgy a kávéhézakban, mint a 
magán lakásokban, vsgy bárhol minden 
néven nevezhető

kártyajáték tilos.
Tilos továbbá minden szerencsejáték, 

ánsi esetleg nem csak kártyával, hanem 
bármi más módon is folytatható.

Figyelmeztet a városi direktórium 
mindenkit, hogy a fenti rendelkezést be­
tartsa, mert az ellene vétők

forradalmi törvényszék 
elé á hítatnak és a legszigorúbban bűn­
tetteknek.

Szentes, 1919. évi április hó 24.
871 Városi direktórium.
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Burgonya kiosztás
az1 élelmiszer ^könyvecske 14-ik sz. szel­
vényé? e ma, 25 én, a következőleg történik: 

1—400 s zámú élelmiszerkőnyvre d. e 
401-600 „ „ d. u.

személyenként 3 kilogram burgonya ada­
tik ki. Fizetendő a Kenyérgyár központi 
irodájában. Kimérés a Polgár féle mag 
tálban.
_______ Városi Közélelmezési Ügyosztály

culorrépemag, 
sárga olatjbegyó 
takarmányrépamag

kapható a
Mezőgazdasági Radinál.
Kitűnő

minőségű olajbogyó
takarmányrépa-mag

kapható a Zsoldos r.-t. luthe­
ránus templommal szemben 
levő zöldség üzletben és a 
Sarkad y üalettelepen — Ugyan' 
ott foghagynia és vörös hagy' 
ma, úgyszintén vetemén hí38* 
vak bármily menny leégben.


